

陕西工人报

SHAANXI GONGREN BAO

国内统一刊号CN61—0015 陕西省一级报纸

每周一、二、三、四、五出版 复字2686期 代号51—7

2000年

9月19日

星期二

刘枢机下基层调查时强调

努力扩大职工互助保险覆盖面 帮助职工建立抵御风险屏障

本报讯(记者 杨令青)“工会开展职工互助保险活动,是解决职工后顾之忧,增加企业凝聚力,利国利民的好事,一定要扩大覆盖面。同时,要积极推出职工关心的新险种,特别是在医疗保险方面。”这是省人大常委会副主任、省总工会主席刘枢机日前到五七〇二厂、西北国棉一厂调查职工互助保险工作时所强调的。

刘枢机在调查中指出,随着改革的不断深化,医疗改革势在必行,非改不可。这样一来,过去的“衣食住行”演变成了现在的“医食住行”,“医”在四大要素中的比重越来越重,医疗成了职工最大的后顾之忧。省总工会对此非常关心,通过积极努力争取,使全省将大病医疗保险的试点放在了陕西,这对我们帮助职工建立抵御风险的屏障是

一个很好的机会。企业工会要抓住这一机遇,在扩大原有的职工互助保险覆盖面的基础上,积极开展职工大病医疗保险,提高职工医疗方面的抗险能力。同时,要积极探索增强工会实力的办法和途径,要因地制宜,大力兴办工会企业,壮大自己的实力。只有有了实力,才能为职工办更多的实事。

我省养老保险实行全方位垂直管理

为确保发放和实现社会化发放提供了组织保证

本报讯 我省养老保险实行垂直管理以来,为社会保障工作的发展注入了新的活力,今年6月份全省已做到了养老保险金的确保发放和百分之百的社会化发放。

记者从省社会保障局有关部门获悉,早在1998年,我省就对社会养老保险经办机构实行第一步系统垂直管理,人员经费由财政统一核拨,国家资产由省社会保障局统一管理;到今年5月的第二步垂直管理,实现从干部任免、

人员经费、人员调入、资产统一管理的全方位垂直管理。实行垂直管理前,在社保机构往往是上级政令不通,有禁不止,挤占挪用基金、乱购乱建、工作进度迟缓等问题不断发生,甚至在确保发放这一刚性工作上,也存在问题。利用实行垂直管理这一契机,我省采取坚决措施加快社会化发放工作,实行干部任免一票否决制。在6月份全省社保机构负责人工作会议上,对欠发县市社保机构负责人给予了公开点名通报批评,更换了地市社保机构主要负责人。

这动真碰硬的措施,对全面实行养老金社会化发放起到了巨大的促进作用。接着,省上又分批对全省所有地县养老保险经办机构的工作质量进行了逐家评估,并根据评估情况,重点抓了社会化发放滞后地市和社会化发放的“质”的工作,收到了显著效果。在5月份社会化发放率仅75%的榆林地区,到6月25日前一并举行了通过银行发放的100%的社

会化发放。

本报记者 杨明洲



本报讯(记者 杨令青)省纺织系统工会在全力开展与困难职工和下岗职工交朋友活动中,根据访谈确定帮扶策略,通过多种培训、劳务输出、提供信息等多种方式,千方百计解决实际问题,推动了职工再就业工作。

针对下岗职工不断增多的状况,该系统各级工会在开展交朋友活动中,把交友与解决实际问题结合起来,将帮助下岗职工再就业作为重点,经过访谈、整理、分析后,着力在下岗职工的就

业技能、拓宽其就业路子上下功夫。各级工会及再就业服务中心,采取自力和社会联合相结合,针对纺织下岗职工年龄偏大、文化偏低、技能单一、不适应社会需求的实际,确定培训内容和办法,先后举办内部转岗技能培训、微机操作、家政服务、美容美发、编织艺术、服装裁剪、汽车和摩托车修理、保险业务、医疗保健、市场营销等多种内容的培训班,共培训下岗职工1355人。同时,积极出主意、想办法,寻信息,同有关方面一起,通过省内外劳务输出、自谋职业等多种方式介绍安排下岗职工。很多企业已在厂内设立信息专栏,及时为下岗职工提

供各种培训和就业信息,有的企业配合有关部门将厂子一些闲置厂房设备对外进行招商引资,安置下岗职工,对企业内部所使用临时工和协议工的岗位逐步进行清理,腾出岗位安置下岗职工。

结合陕西就业环境状况,及下岗职工再就业中心的难点问题,省纺织工会专门进行了多项社会调研和讨论,制定了陕西纺织系统工会开展“创业工程”活动实施意见,确定把家政服务作为实施“创业工程”的主要形式,把陕西三印、一毛作为西

以访谈确定策略

靠培训提高技能

省纺织系统工会以交友活动推动职工再就业

业技能、拓宽其就业路子上下功夫。各级工会及再就业服务中心,采取自力和社会联合相结合,针对纺织下岗职工年龄偏大、文化偏低、技能单一、不适应社会需求的实际,确定培训内容和办法,先后举办内部转岗技能培训、微机操作、家政服务、美容美发、编织艺术、服装裁剪、汽车和摩托车修理、保险业务、医疗保健、市场营销等多种内容的培训班,共培训下岗职工1355人。同时,积极出主意、想办法,寻信息,同有关方面一起,通过省内外劳务输出、自谋职业等多种方式介绍安排下岗职工。很多企业已在厂内设立信息专栏,及时为下岗职工提

安、咸阳开展再就业的两个工作站,制定了家政服务管理办法和服务公约,仅陕毛一厂家政服务工作站,春节以来就有3个小组近20名下岗职工活跃在咸阳彩虹家属区,根据用户需求提供家政服务,获得了很好的声誉。

为多渠道解决下岗职工困难,该系统各级工会还进一步探索个体就业向群体就业发展的路子,积极捕捉信息,先后同陕西宾馆、未央湖大酒店、103厂等效益好的单位取得联系,安排了一批下岗职工。据统计,开展交朋友活动至今,通过各种途径已安置539名下岗职工。

标题新闻

- 截至昨日下午16时,中国奥运军团已获三金一银五铜,居奖牌榜第四位
- 我国用现代科技手段保护古老的土建筑文物遗址
- “九·一八”历史博物馆已接待近10万人次国内外参观者
- 我国将开展华南虎野外种群调查
- 我国研制成功达世界先进水平的转基因抗虫棉

本报诚聘发行人员

为适应本报发展的需要,本报决定在西安市招聘一批专职或兼职发行人员,下岗职工优先,待遇从优。请应聘人员于9月25日前到报社发行部报名(务必带上身份证等相关证件)。

地址: 莲湖路143号省总工会四楼416房间
联系电话: 7321847

9月17日,在中国科协2000年学术年会上,诺贝尔奖获得者、著名美籍华裔科学家杨振宁博士荣获“香港求是科技基金会”科技成就奖获得者殊荣。此次集体获奖百万元,个人获奖一万美元。

记者 王津萍 摄影



吞噬 郭友军

中国举重首枚金牌进帐 蔡亚林气步枪又夺一金

据新华社悉尼9月18日电 中国巾帼力士今天旗开得胜,土家族姑娘杨霞战胜劲敌黎锋英,以创世界纪录的佳绩勇夺女子53公斤级冠军,为中国夺得本届奥运会第一枚举重金牌,吹响了女子举重选手向金牌全面出击的号角。

杨霞在夺冠途中,抓举起100公斤,挺举起125公斤,最后总成绩达225公斤,接连打破这个级别全部三项世界纪录。

53公斤级比赛是中国女将实现至少夺3枚金牌任务的第一仗。杨霞的精彩开局,一扫两天来笼罩在中国举重队头上的阴云。

中国台北的世界冠军黎锋英以212.5公斤的成绩获得银牌。

据新华社悉尼9月18日电 名不见经传的中国年轻选手蔡亚林今天成为这里的新闻人物。在奥运会射击男子气步枪比赛中他一鸣惊人,以696.4环的成绩获得冠军,并打破了这个项目的奥运会纪录。

由于男子步枪一直是中国射击的弱项,因此蔡亚林今天的比赛并没有多少人关注。这位来自河北的射手在比赛中打得极为放松,60发的资格赛他打出594环的好成绩,一跃而领先群雄跻身决赛。决赛中,蔡亚林更是顶住了令人心跳的紧张气氛,显示出超乎寻常的冷静心理,每一枪的技术动作完成得都很准确,一气呵成命中102.4环,最后以超过第二名1.3环的总成绩夺得了冠军。

高娥获女子飞碟多向铜牌 奥运快报

据新华社悉尼9月18日电 中国射手高娥今天在奥运会射击女子飞碟多向决赛中,以90中的成绩获得铜牌。获得这个项目金牌的是立陶宛选手杰·古济内维西乌特,她的成绩为93中;法国选手德·拉西内排第二位,成绩是92中。

张丑生请人盖房,民工按每袋50公斤下料,楼房的主体工程很快就起来了。这期间,同村的王维昌盖房,缺少水泥,向张丑生借了一吨半。王在使用中发现:耀县牌水泥从外表看,比他家用的秦岭牌水泥体积小。在搬运中,又发现其重量轻,一称,耀县牌水泥每袋才40公斤,王维昌长牌水泥每袋才40公斤,王维昌短斤少两,最多的相差9公斤,最少的也相差7公斤。

张丑生根本不相信,他立即对家中现有的耀县牌水泥挨个过秤,每袋最多差10公斤,少的也差6公斤。9月1日,当送水泥的雷富富将第四车耀县牌水泥送来时,张丑生将水泥短斤少两一事告诉了雷富富。雷富富也不信,并当场从刚拉回来的一车耀县牌水泥中,抽出四袋过秤:一袋为44.5公斤,一袋为42公斤,另两袋为41公斤。这时张丑生让雷富富向工厂交涉,让工厂给予解释,并赔偿损失。随后,张丑生也向耀县水泥厂反映了此事,并要找厂长。对方要么说厂长不在,要么采用种种理由推诿。直

科学家建议把陕西建成西部生态省

据新华社西安9月18日电 正在这里参加中国科协2000年学术年会的8位科学家提出建议,通过共同努力把陕西建成西部生态省。

生态省建设是指遵循生态学原理和生态经济规律,在省域范围内将社会经济发展和环境保护相融合,在生态系统承载力内改变生产和消费方式、调整政策和生态格局,减轻环境压力,促进有效的和持续的利用自然资源。目前,我国已将海南省和吉林省作为南方和北方的生态省,并为全国生态环境建设起到了示范作用。

科学家们认为,陕西省地处长江、黄河两大流域,自然条件非常复杂,既有毛乌素沙漠、黄土高原,也有汉中盆地;有干旱、风沙、水土流失、洪涝、盐碱等我国普遍存在的环境灾害和环境问题,又是黄河文明和农业文明的发祥地。陕西省的经验和模式将对整个西北、华北具有直接示范作用。将陕西省作为西部生态省纳入全国生态环境建设规划和西部大开发战略,对我国进行国家级生态环境示范区建设,率先建设生态文化、生态经济和比较完备的省级森林生态网络体系具有十分重大的意义。

西光厂开展劳动法规竞赛

本报讯 为了提高工会干部学法、用法、自觉性,西光厂工会购回一批《劳动法规政策问答》书籍,试卷下发到基层,掀起了全厂职工学习劳动法规和法规的热潮。

西安职工西部开发演讲赛揭晓

本报讯 西安市总工会组织的“我与西部大开发”职工演讲大赛决赛于9月7日在西安市工人文化宫落下帷幕。

机场宾馆用优质服务赢得客源

本报讯 西安咸阳国际机场宾馆在旅游客源市场由卖方变为买方的情况下,坚持用“真诚、温暖、快捷、礼仪”的服务风貌塑造自身形象,连续两个月营业额突破60万元。

乾县公路建设完成全年任务

本报讯 乾县抢抓西部大开发的良好机遇,把公路建设当作富民强县的基础工程来抓,大手笔、大动作绘制道路建设新蓝图,在全县掀起了大规模道路建设的热潮。今年前六个月,全县交通基础设施建设累计投入资金980万元,新修乡村公路18.2公里,砂石路78公里,分别占年度任务的98%和110%,提前半年完成全年目标任务。

宝鸡二电厂三号机组并网发电

本报讯 继8月19日锅炉点火,9月9日汽轮机冲转二次成功之后,中秋时节9月13日11点40分,宝鸡二电厂三号机组一次并网发电成功。这标志着该机组正式进入168小时试运行阶段。至此,宝二电厂发电机的发电能力已达90万千瓦。

企业产品出了质量问题,应该认真反思改正,赔偿用户损失,如果找各种理由把“上帝”不放在眼里,一推了之,岂不砸了自家的牌子?耀县水泥厂就是这样的企业。

耀县水泥厂生产的耀县牌水泥,包装袋上明明标着:每袋水泥净重50公斤。而西安市未央区薛家村村民王丑生购买了该厂52吨耀县牌水泥,用于一座三层楼房建设,主体工程完工时,却发现每袋水泥净重少10—15公斤左右,总共少了8吨左右。每袋水泥都存在短斤少两现象,整座楼房所用的料算下来,那可真是“短斤少两”的小问题。由此产生的楼房潜在的质量问题,该由谁负责呢?对此,张丑生真是欲哭无泪。

今年9月,薛家寨村的张丑生盖楼房时,通过他人购买水泥。他本来要耀县水泥厂出产的秦岭牌水泥,可送水泥的雷富富却送来了耀县牌水泥。张丑生没用过这种牌号的水泥,对其质量持有疑虑。送水泥的雷富富说:这个厂是耀县水泥厂的厂分厂,耀县牌水泥比秦岭牌水泥质量还好。在这种宣传下,最后张丑生总共购买耀县牌水泥52吨。

水泥短斤少两 用户难讨说法

到现在,长城水泥厂就其产品严重短斤少两一事,也没给张丑生任何答复。无奈之下,张丑生只好向有关部门投诉。

张丑生告诉记者,“他先到西安未央区工商局反映,因产品跨地区,未央区工商局不好解决。张丑生又亲自到耀县工商局将长城水泥厂产品短斤少两一事进行了投诉。耀县工商局经受理此案,比较重视,并派员到长城水泥厂抽查袋装水泥20袋,大多数短斤少两,最多的相差9公斤,最少的也相差7公斤。”

记者在张丑生家盖房的工地,从一堆耀县牌水泥中,随便抽了四袋过秤,份量严重不足,其每袋的重量分别是41公斤、42公斤、两袋是39.5公斤。可水泥包装袋上标明:正误差差1公斤。

随后记者给长城水泥厂姓贺的厂长打了电话。当记者问到该厂生产的水泥短斤少两一事时,贺厂长却说:这件事我不清楚,这是质量部门管的,当事人再问:当厂长的怎么连自己厂的产品质量情况都不知道时,



职工知情权

请尊重

这样的做法,既与我们党的全心全意依靠职工群众办企业的指导方针相违背,也与党的十五大关于加强基层民主政治建设精神相抵触,把“依靠”方针变成了用来装潢门面的招牌和幌子。

由此造成一些企业出现不稳定情况,职工“隔着布蒙买猫”式地胡乱猜测,以讹传讹,干群关系紧张,无法沟通,最终矛盾激化,难以收场。

实行厂务公开,其目的就是要让职工进行监督,参与决策,保证企业健康发展。党和国家制定国家政策和提交人民代表审定,企业除了商业秘密机密外,还有什么不能成不敢向职工公开的呢? (浩歌)

记者 王津萍 摄影



简明新闻

西光厂开展劳动法规竞赛

西安职工西部开发演讲赛揭晓

机场宾馆用优质服务赢得客源

乾县公路建设完成全年任务

宝鸡二电厂三号机组并网发电

号煤矿生产公司办